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Το UNITE παρουσιάζει τα πρώτα έργα που 

διακρίθηκαν στον τομέα της ψηφιακής 

υγείας, καθώς ενισχύεται η απομακρυσμένη 

φροντίδα και η ανταλλαγή δεδομένων  

 

Βρυξέλλες, 15 Απριλίου 2026 - Η Ευρώπη σταδιακά μετατρέπει τις φιλοδοξίες για την 

ψηφιακή υγεία σε πραγματικότητα. 

Η πρωτοβουλία UNITE ανέδειξε τα πρώτα τρία κοινά διαπεριφερειακά έργα, 

σηματοδοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο για τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού 

οικοσυστήματος ψηφιακής υγείας χωρίς σύνορα.   

Η πρώτη ανοιχτή πρόσκληση του UNITE προσέλκυσε περισσότερους από 1.000 

οργανισμούς και συγκέντρωσε 19 προτάσεις από πολλές ευρωπαϊκές περιφέρειες, με τη 

συμμετοχή νεοφυών και αναπτυσσόμενων εταιρειών, πανεπιστημίων, ερευνητικών 

κέντρων, νοσοκομείων και παρόχων υγειονομικής περίθαλψης σε διαπεριφερειακές 

κοινοπραξίες. Έπειτα από μια διαδικασία πολυσταδιακής αξιολόγησης, μόνο τρία έργα 

επιλέχθηκαν - γεγονός που αναδεικνύει τόσο τον έντονο ανταγωνισμό όσο και την 

ανάγκη για λύσεις που μπορούν να επεκταθούν πέρα από το επίπεδο των τοπικών 

πιλοτικών εφαρμογών.      

Οι προτάσεις επικεντρώθηκαν σε δυο τομείς: την ανταλλαγή δεδομένων υγείας πέρα 

από τα σύνορα και την παροχή περισσότερο εξατομικευμένης απομακρυσμένης 

φροντίδας. Και οι δυο τομείς βρίσκονται στο επίκεντρο της ευρωπαϊκής στρατηγικής για 

τον εκσυγχρονισμό  των συστημάτων υγείας, τα οποία δέχονται διαρκή και αυξανόμενη 

πίεση λόγω της γήρανσης του πληθυσμού και των ελλείψεων στο ανθρώπινο δυναμικό.  

Τα επιλεγμένα έργα - CARDIO-HUB, NEODATA+ και RAD-TRACK EU – θα περάσουν στη 

φάση υλοποίησης την άνοιξη του 2026. Καθένα από αυτά αντιμετωπίζει μια διαφορετική 
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πτυχή της ίδιας πρόκλησης: να καταστήσει τα δεδομένα υγείας αξιοποιήσιμα, 

διαλειτουργικά και χρήσιμα για την κλινική πράξη σε μη ενοποιημένα συστήματα. 

Το CARDIO-HUB εστιάζει στην καρδιακή ανεπάρκεια, συνδυάζοντας δεδομένα 

πραγματικού κόσμου και απομακρυσμένη παρακολούθηση με στόχο τη βελτίωση της 

φροντίδας ηλικιωμένων ασθενών.  Το NEODATA+  εστιάζει τη νεογνική εντατική 

θεραπεία, με στόχο την αξιοποίηση ιδιαίτερα ευαίσθητων συνόλων δεδομένων ώστε να 

καταστεί δυνατή η λήψη έγκαιρων και ακριβέστερων κλινικών αποφάσεων.  Το RAD-

TRACK EU αντιμετωπίζει το ευρέως διαδεδομένο ζήτημα της έκθεσης σε ακτινοβολία 

κατά την ιατρική απεικόνιση, εφαρμόζοντας ένα σύστημα που διασφαλίζει την ασφαλή 

διαθεσιμότητα των δεδομένων των ασθενών μεταξύ διαφορετικών παρόχων υπηρεσιών 

υγείας.  

Συλλογικά, τα έργα αυτά σηματοδοτούν τη μετάβαση από τα πιλοτικά πειράματα στην 

ευρεία εφαρμογή. Παρότι η Ευρώπη έχει αναπτύξει πολυάριθμες πιλοτικές εφαρμογές 

ψηφιακής υγείας, η επέκτασή τους πέρα από τα σύνορα εξακολουθεί να αποτελεί 

πρόκληση λόγω των αυστηρών κανονιστικών πλαισίων και των μη ενοποιημένων 

υποδομών. 

Αυτό ακριβώς επιδιώκει να αντιμετωπίσει το UNITE. 

Σε διάστημα τεσσάρων χρόνων, το πανευρωπαϊκό αυτό πρόγραμμα ύψους 20 

εκατομμυρίων ευρώ, υλοποιείται στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Περιφερειακές 

Κοιλάδες Καινοτομίας» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και συντονίζεται από την εταιρεία 

28DIGITAL, στοχεύει στη γεφύρωση του χάσματος της ψηφιακής υγείας στην Ευρώπη 

μέσω της χρηματοδότησης διαπεριφερειακών έργων καινοτομίας, της στήριξης τοπικών 

νεοφυών  και μικρομεσαίων επιχειρήσεων καθώς και της ανάπτυξης λύσεων 

προηγμένης τεχνολογίας στα συστήματα υγείας.  

Κεντρικός στόχος του προγράμματος είναι η επέκταση των δεδομένων υγείας και της 

καινοτομίας στην ψηφιακή υγεία πέρα από τα σύνορα, μέσω της βελτίωσης της 

διαλειτουργικότητας, της ευθυγράμμισης των περιφερειακών στρατηγικών και της 

βελτιστοποίησης των διαδικασιών προμηθειών και της υιοθέτησης λύσεων. Μέσω 

ανοιχτών προσκλήσεων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων ανάπτυξης 
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οικοσυστημάτων, το UNITE αποσκοπεί στη σύνδεση μη διαλειτουργικών 

οικοσυστημάτων καινοτομίας και στην ενοποίησή τους σε μια συντονισμένη ευρωπαϊκή 

προσπάθεια.   

«Η Ευρώπη διαθέτει τα δεδομένα την τεχνογνωσία στην καινοτομία της ψηφιακής 

υγείας - το UNITE τα φέρνει κοντά ώστε να επεκτείνει λύσεις σε όλες τις περιφέρειες και 

να προσφέρει ουσιαστικό αντίκτυπο στα συστήματα υγείας και στους ασθενείς», 

δήλωσε η Δρ. Marina Samoylova, Διευθύντρια προγραμμάτων του UNITE. 

 

(Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται ανήκουν 

αποκλειστικά στον/στους συγγραφέα/-είς και δεν αντικατοπτρίζουν κατ’ ανάγκην τις απόψεις της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του EISMEA. Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η χορηγούσα αρχή μπορούν να 

θεωρηθούν υπεύθυνες για αυτές.)  
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